

唐诗里的爱情



唐诗是中国诗歌艺术的巅峰，可谓名家辈出、精品如林。而唐诗中的爱情诗则又是这座偌大的百花园中的一株奇葩，她散发着馥郁的清香、展现着瑰丽的芳容。然而，爱情不全是花好月圆、轻歌曼舞，她也有风霜雨雪、坎坷泥泞，甚至生离死别。今天，不妨让我们走进唐诗、走进爱情，去品味那个中滋味吧。

相思怀念是爱情的永恒主题，这类风格的诗作首推王维的《相思》：“红豆生南国，春来发几枝？愿君多采撷，此物最相思。”一粒小小的红豆，寄托着无限的思念，托物言志，意境悠远。“海上生明月，天涯共此时。情人怨遥夜，竟夕起相思。”张九龄的这首《望月怀远》，曾被多少人引用传诵，一个望月，一个怀远，情景交融，哀婉缠绵，真诚动人。另外，岑参的《春梦》：“洞房昨夜春风起，遥忆美人湘江水，枕上片时春梦中，行尽江南数千里。”可谓缠绵悱恻，极具感染力，被世人称赞。

唐代前期，国力强盛，统治者不断用兵边塞，因而诸多闺怨诗应运而生，王昌龄的《闺怨》一诗就是代表作：“闺中少妇不知愁，春日凝妆上翠楼，忽见陌头杨柳色，悔教夫婿觅封侯。”爱情的力量终于战胜了追求功名利禄的思想，一个“悔”字表达了心中的怨气，不该让丈夫去边塞觅求仕途。“打起黄莺儿，莫教枝上啼。啼时惊妾梦，不

得到辽西。”金昌绪的这首《春怨》，表现的是唐代经济发达，外出经商的人越来越多，他们的妻子就得常年在家等待他们回来团聚。当然大诗人李白的这首《子夜吴歌》同样感人至深：“长安一片月，万户捣衣声。秋风吹不尽，总是玉关情。”

其实，唐诗中也不乏大胆追求爱情的诗：“得成比目何辞死，愿作鸳鸯不羡仙。比目鸳鸯真可爱，双去双来君不见。”能成为夫妻，生死不离，还羡慕什么神仙呢？这是初唐四杰之一卢照邻的代表作。同样，刘禹锡的《竹枝词》也写得意趣盎然、俏皮活泼：“杨柳青青江水平，闻郎江上踏歌声。东边日出西边雨，道是无晴却有晴。”这首诗的后两句成为历经千百年而魅力不减的诗句。

写了那么多，不谈谈李商隐的爱情诗怕是说不过去，这位空前绝后的爱情诗人把唐朝的爱情诗推向了巅峰。“相见时难别亦难，东风无力百花残。春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”“身无彩凤双飞翼，心有灵犀一点通。”他对爱情的描述，简直是出神入化、入木三分，成为千百年来人们寄语赠言的经典之作。

爱是生命的本能，爱是人类特有的高级精神活动，这种两情相吸、两情相悦的独特情感，被诗人们用文字描绘成一幅幅水墨丹青，定格在心底。走进唐诗，阅读爱情，不就是去用爱唤醒那些沉睡的爱情和历史吗？

(据《中国妇女报》)

驿见钟情周口万人相亲会
今起征集义务红娘

驿见钟情相亲会由周口市组织部青年工作办公室、团市委、市妇联、周口市总工会和周口报业传媒集团共同主办，旨在帮助周口单身青年找到幸福，并以每月丰富多彩的线下活动为平台，为周口单身青年提供更多结识异性的机会。

如果你热爱公益事业，或退休赋闲，平时时间充裕，愿意为单身青年男女终身大事牵线搭桥，不妨来驿见钟情周口万人相亲会，来时请携带身份证原件，工作日请拨打



13523115975 咨询报名事宜，或到周口报业大厦西门驿见钟情周口万人相亲会办公室咨询。

剥不剥虾都可以幸福

我赶紧说：“你自己吃吧，我要吃，自己剥就可以。”可老公执意要给我，怕我再推让，又故意多剥了几只虾给我，我责怪他故意在岳父母面前装好男人，母亲却笑说：“愿意装也是好的。”

是我真的在责怪老公虚伪吗？当然不是。婚姻走过那么多年，他对我的好，我是绝对历历在目又心知肚明，而之所以时不时开个玩笑，无非是我们彼此熟悉而了解，我们知晓彼此的心意，我们更明了我们婚姻中让彼此幸福的点在哪里。就像我，虽然说也给老公剥过虾，但大多时候剥也不过是因为吃完饭，碗里还剩下几只虾，怕隔夜，又急着洗碗，便直截了当地剥了放在老公碗里，“命令”他赶紧解决掉，可这又如何？丝毫不影响我们心中对幸福的理解。

话说到这，我算是听出了朋友提这个问题的用意，无非是想通过我们的回答，来判断一下我们有没有撒娇女人大S的好命，或许由此也想分析一下婚姻中的我们是不是幸福。可是，婚姻幸不幸福，真的与老公平日里给不给我们剥虾有直接联系吗？想起我自己，一晃结婚十多年，老公给我剥虾的次数实在寥寥。家里倒是经常吃虾，给孩子剥虾倒是达成了共识。

至于老公给我剥虾，想了想，记忆里是有一次在母亲家吃饭，桌上有虾，孩子喜欢吃，我和老公便如往常一般，我负责喂饭，他负责剥虾。只是孩子饭量小，吃一点便喊“饱了”，眼看剥好的虾还有好几只，老公想也没想，便把它们夹进了我的饭碗。

当然，因为每对夫妻的相处模式不同，导致每个人对婚姻幸福的理解也不尽相同，有人对“老公给自己剥虾”感觉幸福，就会有人对此表示不置可否。我们完全没有必要去强求雷同，更不必反其道地去讥讽和抨击。过好自己的生活就是了，挑适合自己的相处模式即可。如果老公不是抠细节的人，你却非要他表现给你看，结果很可能适得其反，违了本意。

不知道有多少人在意自己的老公是不是给自己剥虾，而我只想说的是，其实，老公给不给我们剥虾，我们都可以很幸福。因为，幸福从来是个广义的存在，它从不狭隘。

(据《中国妇女报》)